Szkolenia  w ramach projektu: „Walizki Wyobraźni”
1) Informacje dotyczące organizacji szkoleń

Odbędą się 3 spotkania warsztatowe, każde po 6 h. 

Początek szkolenia: 9:30, zakończenie 15:30.

Szkolenia zostaną zorganizowane na terenie Centrum Kultury ZAMEK.
Poprowadzą je doświadczeni trenerzy i pedagodzy.

Terminy: 

I spotkanie -  październik 2016 (między 18 a 20.10)
II spotkanie -  luty 2017 (między 14 a 16.02)
III spotkanie - kwiecień 2017 (między 25 a 27.04)
Po zakończeniu szkolenia każdy uczestnik otrzyma certyfikat potwierdzający udział w projekcie: „Walizki Wyobraźni”.
2) Celem szkoleń jest :
· kształtowanie pozytywnych postaw wobec kreatywności oraz wzmacnianie motywacji do twórczego myślenia i działania,
· podniesienie poziomu wiedzy  na temat kreatywności oraz warunków niezbędnych do generowania kreatywnych pomysłów,
· rozwój umiejętności twórczego myślenia i działania,
· uświadomienie uczestnikom ich potencjału twórczego,
· kształtowanie postrzegania procesu uczenia jako twórczego aktu rozwoju,
· rozwój myślenia abstrakcyjnego, polegającego na umiejętności dostrzegania interesujących szczegółów w najbardziej codziennym otoczeniu.
3)  W trakcie szkoleń uczestnicy:

· poznają przykłady dobrych, niestandardowych praktyk edukacyjnych przydatnych podczas realizacji spotkań i warsztatów z użyciem Walizki Wyobraźni,
· wymienią się doświadczeniami i pomysłami,
· rozwiną  własną kreatywność i ekspresję twórczą,
· poznają twórcze techniki i metody pracy z wykorzystaniem literatury i opowieści,
· zdobędą nowe pomysły, zabawy, rozwiązania i inspiracje,
· zapoznają się z wartościową literaturą wykorzystywaną w pracy z dziećmi i rodzicami,
· otrzymają gotowe scenariusze warsztatów w oparciu o wybrane pozycje literackie. 

4) Metody pracy, które zostaną wykorzystane: 
· Zajęcia warsztatowe – nauka przez doświadczenie 
Zajęcia warsztatowe są zajęciami edukacyjnymi w małych grupach, które zapewniają poczucie bezpieczeństwa a jednocześnie dają możliwość czynnego zaangażowania się każdego uczestnika grupy. 
Z badań wynika, że ludzie pamiętają 10% tego, co słyszą (wykład), 20% tego, co widzą (demonstracja), 40% tego  o czym rozmawiają (dyskusja),  90% tego, co robią  (inscenizacja).  Opierając się na badaniach jak i doświadczeniach pracy z grupami w naszych szkoleniach wykorzystane zostaną aktywne metody nauczania takie jak: warsztaty, burze mózgów, demonstracje, rysowanie, gry, dyskusje grupowe i debaty, odgrywanie ról, drama.

· Arteterapia  

Stosowanie arteterapii pozwala na rozwiązywanie konfliktów emocjonalnych, pomaga rozładować napięcia oraz świadomie kierować swoją energią, wynikającą z naturalnego pędu ku twórczości. Arteterapia wykorzystuje metody i techniki plastyczne, taniec, teatr, muzykę, fotografię, literaturę – uczy akceptacji, otwierania się na innych.

· Pedagogika Zabawy  

Adresowana do dzieci, młodzieży i dorosłych w ramach działań profilaktyczno – rozwojowych. Zapewnia możliwość rozwoju w atmosferze zaufania, wzajemnej akceptacji, bez względu na wiek i umiejętności, wyzwala aktywność twórczą i ciekawość, ułatwia kontakty z innymi, ze sobą i otaczającą rzeczywistością. Główne inspiracje teoretyczne pedagogika zabawy czerpie z psychologii humanistycznej, jak również  pedagogiki Gestalt . Ideą przewodnią jest wiara w człowieka i jego potencjalne możliwości. Celem pedagogiki zabawy jest dostarczenie osobom pracującym z różnymi grupami wiekowymi, metod oddziałujących na sferę emocjonalną człowieka, sprzyjających ujawnieniu pozytywnych uczuć, wzmacniających poczucie akceptacji i bezpieczeństwa, wspomagających samodzielną aktywność  podopiecznych.

· Biblioterapia 

Stosowanie tekstów literackich w celach terapeutycznych jest ciągle niedocenianą możliwością wpływania na stan zdrowia naszych podopiecznych bez względu na to, kim oni są. Biblioterapię można stosować podczas pracy z  dziećmi z problemami wychowawczymi albo też przewlekle chorymi pacjentami. Terapia jest możliwa do przeprowadzania również przez osobę nie będącą wysoko wykwalifikowanym terapeutą. Odpowiednio dobrane teksty same w sobie mają potencjał powodujący zmiany w emocjach i intelekcie osób, które z nimi pracują. Celem biblioterapii jest zainteresowanie dzieci światem książek oraz przedstawianym w nich światem wartości. Będą one służyły kształtowaniu rozwoju moralnego dzieci. W trakcie szkoleń wykorzystane zostaną metody biblioterapii, dramy, techniki plastyczne. 

· Opowieści, prezentacje i wykłady 

To metody stosowane jako wstęp, nadanie klimatu, wprowadzenie treści edukacyjnych związanych z przedstawieniem pojęć, bohaterów zajęć, niesamowitych twórców. Podczas opowieści i prezentacji można spotkać takie zjawiska, które nie tyko edukują, ale i inspirują – zachęcając do coraz odważniejszych eksperymentów ze sztuką. Instalacje, performens, sztuka konceptualna, asamblaż, ready made, sztuka dźwięku, sztuka ziemi to tylko niektóre z nich .

5) Program szkoleń
· Mapping w twórczym rozwoju.

· Jak efektywnie wykorzystać Walizkę Wyobraźni w pracy z dziećmi.

· Jak uczyć świata - usłyszeć, poczuć, zobaczyć - zaangażowanie zmysłów w procesie twórczej edukacji.

· Metoda: „Trzech worków”.

· Wykorzystanie bajki w twórczym rozwoju i arteterpaii.

· Twórczy spacer z książką. 

· Obudź swój twórczy geniusz.

· Walizka Wyobraźni i jej opowieści.

